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6 Slovníček 

Informační gramotnost svým charakterem úzce souvisí s moderními technologiemi, které 

obohacují náš slovník novými termíny. Z tohoto důvodu je text tematické zprávy doplněn 

souhrnným slovníčkem některých důležitých použitých pojmů nebo slovních spojení. 

Digitální identitou můžeme rozumět ekvivalent naší reálné identity ve světě informačních 

systémů a internetu. Naši identitu na internetu určují údaje jako např. uživatelské jméno, 

heslo, datum narození apod. Banky, městské úřady nebo jiné instituce, se kterými uživatel 

komunikuje, jej rozpoznají právě podle těchto údajů. 

Digitální stopa je soubor informací, které zanechává každý uživatel v rámci pohybu v online 

prostředí. Od příspěvků např. na blogu přes poznámky v diskusi až po činnosti na sociálních 

sítích. Z digitální stopy je možné zjistit širokou škálu informací od zájmů, názorů po vzhled, 

kontakty apod. 

Digitální technologie – tímto pojmem se obecně rozumí digitální zařízení a software. Jeho 

význam je značně široký. Mezi digitální technologie patří jak hardware, například tablety, 

chytré telefony, notebooky, servery, tak software, například modelovací či simulační 

programy, dále také aktivity na síti, například encyklopedie, specializované sociální sítě pro 

učení, cloudové kanceláře, systémy pro řízení výuky, masivní otevřené online kurzy, 

webináře… 

E-portfolio je elektronické portfolio (také digitální portfolio nebo online portfolio), jedná se 

o soubor dokumentů a jiných objektů v elektronické podobě, které jsou průběžně ukládány 

a spravovány uživatelem (obvykle je e-portfolio publikované na webu). 

Informační a komunikační technologie, zkráceně ICT (Information and Communication 

Technologies), česky nazývané IKT, zahrnují veškeré informační technologie používané 

pro komunikaci a práci s informacemi. 

Druhý význam zkratky ICT je využívaný pro označení vyučovacího předmětu vytvořeného 

na základě vzdělávacího obsahu vzdělávacího oboru Informační a komunikační technologie 

z RVP ZV. 

Informační technologie je souhrnný název pro technologie, které mají vztah 

ke shromažďování, výměně, uchování, zpracování a zpřístupnění informací.  

Netiketa představuje zásady slušného chování a vystupování na internetu. 

Osobní vzdělávací prostředí (anglicky Personal Learning Environment, zkratkou PLE) je 

prostředí, ve kterém se odehrává interakce mezi účastníky neformální vzdělávací sítě, 

tzv. osobní vzdělávací sítě (anglicky Personal Learning Network, zkratkou PLN). Jedná se 

o komunikaci, v níž se oba vzájemně obohacují. V PLN mezi sebou komunikují lidé se 

stejným studijním záměrem. Důležitou součástí tohoto konceptu je teorie konektivismu 

založená G. Siemensem a S. Downesem. Učící se subjekty se propojují online a vytváří tak 

síť, která přispívá k jejich profesnímu rozvoji a dovednostem. Učící se subjekty se nemusí 

osobně znát, ani se nikdy nemusely potkat v reálném čase. 

Otevřené kurzy (z anglického massive open online course, hromadný otevřený online kurz) 

jsou vzdělávací kurzy, ke kterým se přistupuje na webu. Kurz má obsah a časový 

harmonogram, bývá doplněn odkazy na studijní materiály a případně online přednášku. Kurzy 

nejsou omezeny počtem účastníků. 


